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АНАЛІЗ РОЗВИТКУ ЗАКОНОДАВСТВА У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 
УКРАЇНИ, ВКЛЮЧАЮЧИ ОСТАННІ ЗМІНИ ТА ВИКЛИКИ У КОНТЕКСТІ 

МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ 
 
Ірина БАШУК, факультет цивільного захисту, група 44-с 
НК – Дмитро КРИШТАЛЬ, канд. наук з держ. упр.  
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Національного університету цивільног захисту України 
 

Цивільний захист є однією з ключових сфер державної політики, 
спрямованою на захист населення, територій, майна та довкілля від 
надзвичайних ситуацій. Протягом останніх десятиліть в Україні відбувається 
постійне оновлення законодавства у сфері цивільного захисту, зокрема у 
контексті адаптації до міжнародних стандартів та рекомендацій. Це 
дослідження присвячене аналізу розвитку нормативно-правової бази 
України у сфері цивільного захисту, а також оцінці її відповідності 
міжнародним стандартам та викликам сьогодення. 

Починаючи з 1993 року, коли було прийнято Закон України "Про 
Цивільну оборону", до сьогоднішнього часу в Україні відбулася значна 
еволюція законодавства у сфері цивільного захисту. Важливим кроком стало 
ухвалення Кодексу цивільного захисту України у 2012 році, який закріпив 
нові підходи до управління надзвичайними ситуаціями, інтегрував сучасні 
принципи ризик-менеджменту та забезпечив правову основу для 
координації діяльності між різними відомствами та установами. 

Останні роки стали періодом значних змін у законодавстві України у 
сфері цивільного захисту, що були зумовлені новими викликами, серед яких 
особливо виділяються збройний конфлікт на сході України, зміни клімату, а 
також збільшення частоти та масштабу природних і техногенних катастроф. 
Внесення змін Кодексу цивільного захисту України  у 2022 році стало 
відповіддю на ці виклики. Основні нововведення включають: 

 Впровадження системи ризик-орієнтованого підходу: законодавчі зміни 
спрямовані на посилення оцінки ризиків на місцевому рівні. Встановлено вимогу 
щодо регулярної оцінки ризиків та розробки місцевих планів дій з їх зменшення, 
що враховують як природні, так і техногенні фактори. 

 Посилення ролі місцевих органів влади: зміни передбачають 
розширення повноважень та обов'язків місцевих органів виконавчої влади 
та органів місцевого самоврядування щодо планування, фінансування та 
реалізації заходів цивільного захисту. Це включає вдосконалення 
координаційних механізмів та посилення відповідальності за неефективне 
реагування на надзвичайні ситуації. 

 Адаптація до вимог ЄС та міжнародних стандартів: ухвалено низку 
підзаконних актів, що гармонізують національне законодавство з 
директивами Європейського Союзу у сфері попередження та реагування на 
надзвичайні ситуації. Це включає оновлення правил щодо управління 
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небезпечними об’єктами, поводження з небезпечними речовинами та 
відходами, а також забезпечення безпеки критичної інфраструктури. 

 Інноваційні підходи та використання сучасних технологій: внесено 
зміни, що передбачають використання новітніх інформаційно-комунікаційних 
технологій для раннього виявлення надзвичайних ситуацій та координації дій 
рятувальних служб. Наприклад, законодавчо закріплено застосування цифрових 
платформ для моніторингу загроз, що дозволяє скоротити час реагування та 
підвищити ефективність заходів із захисту населення. 

Україна активно інтегрує принципи та підходи міжнародних договорів 
та стандартів, таких як Рамкова програма зменшення ризиків катастроф 
Сендай (Sendai Framework for Disaster Risk Reduction 2015-2030). Це 
передбачає впровадження ризик-орієнтованого підходу, посилення співпраці 
з міжнародними організаціями та інтеграцію передового європейського 
досвіду в національне законодавство. 

Розвиток законодавства у сфері цивільного захисту України 
демонструє позитивну динаміку у напрямку адаптації до міжнародних 
стандартів та ефективної відповіді на нові виклики. Однак, для подальшого 
вдосконалення необхідно зосередитись на зміцненні інституційної 
спроможності, вдосконаленні механізмів фінансування та посиленні ролі 
місцевих громад у системі управління ризиками. 
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  Належне виконання особовим складом посадових обов'язків є 

важливою умовою успішного виконання завдань за призначенням. Серед 
методів забезпечення службової дисципліни застосування дисциплінарних 
стягнень посідає важливе місце. 

Підтримання на належному рівні службової дисципліни та законності 
особами рядового та начальницького складу служби цивільного захисту в 
службовій діяльності полягає, насамперед, у бездоганному і неухильному 


